

## 开辟中国式现代化广阔前景

## 贯彻党的二十届三中全会精神访谈录

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。宿迁因改革而生，因改革而兴。近日，江苏省副省长、宿迁市委书记陈忠伟在接受现代快报等媒体采访时表示，宿迁将深化“四化”同步集成改革，全力推进中国式现代化宿迁新实践。

现代快报/现代+记者 杨亦文  
图片均由宿迁市委宣传部提供

►日新月异、蓬勃发展的宿迁



江苏省副省长、宿迁市委书记陈忠伟：

# 深化“四化”同步集成改革 全力推进中国式现代化宿迁新实践

## 把握目标定位，坚持以改革促发展稳增长

省委立足发展阶段，要求宿迁“坚持‘四化’同步、彰显特色优势，为全省高质量发展走在前列作出更大贡献”，并赋予了宿迁“省内作出更大贡献、全国奋力争先进位”的目标定位。陈忠伟表示，这既是对经济社会发展的要求，也是对全面深化改革的要求。我们将牢牢把握这一目标定位，自觉把宿迁工作放到全国、全省改革发展大局中去思考、定位、谋划，坚持以改革促发展、稳增长，在“没有先例”的领

域积极探索、先行先试，在“普遍在做”的领域精益求精、做到更好，努力在更多领域打造亮点、形成优势。

陈忠伟表示，“经济稳增长、社会安全稳定、人民幸福安康”是宿迁矢志不移的发展追求。宿迁将聚焦经济稳增长，突出经济体制改革牵引作用，完善项目引建全链条推进机制，健全企业、产业、园区“点线面”协同发力体系，深入实施服务业发展“三年行动计划”，持

续推动经济发展向上向好。聚焦社会安全稳定，健全常态化风险隐患排查化解机制，完善“气象吹哨、部门报到、应急前置、滚动治理”等快速应急机制，努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。聚焦人民幸福安康，探索多渠道增加居民财产性收入路径，加快推进国家区域医疗中心等民生实事项目建设，切实解决群众急难愁盼问题，不断满足人民对美好生活的向往。

## 以“四化”同步集成改革为抓手，统筹推进各领域改革

迈上新征程，省委、省政府赋予宿迁“四化”同步集成改革的重大任务，要求宿迁勇于探索、积累经验、树立标杆。陈忠伟表示：“我们将全面强化使命担当，坚持把‘四化’同步集成改革作为宿迁进一步全面深化改革的总抓手，统筹推进各领域改革，找准新一轮改革的着力点、深化落实的切入点、探索创新的突破点，全力谱写‘强富美高’新宿迁现代化建设新篇章。”

聚焦总体目标。围绕“四化”同步集成改革“十四五”出成果、“十五五”成示范，以及2029年和2035年两个重要时间节点，细化改

革时间表、路线图、任务书，一步一个脚印把目标蓝图转化为生动实景。

着眼发展追求。统筹改革、发展、稳定，聚焦经济稳增长，持续深化财税金融等经济领域改革；聚焦社会安全稳定，推动公共安全治理模式向事前预防转型；聚焦人民幸福安康，建立覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系，推动改革更好对接发展所需、安全所急、民心所向。

突出系统集成。改革必须在集成上下功夫。当前，宿迁正在探索打造33个集成改革平台，协同推动

政策、项目、资金、试点等要素在平台内集成实施、耦合裂变，着力建设成为集成改革的先行示范、展示窗口、现实载体，更好地释放改革的综合效应、叠加效应。

注重首创新创。当前，宿迁共承担省级以上改革试点119项，将在全力推进在手改革试点的同时，积极争取更多省级以上改革试点落户，努力形成更多原创性改革成果，为全省进一步全面深化改革提供有益经验。

加强机制建设。发挥基层首创精神，完善督查评估巡“五位一体”推进法，健全改革舆论引导机制，广泛汇聚全面深化改革的强大合力。

## 实施“六补六提”民生实事项目 增进人民福祉

一直以来，宿迁高度重视民生工作，每年排定实施一批民生实事，将80%以上的财政支出用于民生。陈忠伟表示，宿迁将坚持把增进人民福祉作为改革的出发点和落脚点，完善保障和改善民生制度体系，持续实施“六补六提”民生实事项目，不断提高群众的获得感幸福感安全感。

全力促进富民增收。健全高质量充分就业促进机制，持续开展“乐业宿迁”“创赢宿迁”等行动，完善高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业支持体系，大力推进中等收入群体壮大行动和农民收入十年倍增计划，稳步提高居民收入水平。

持续提升教育质量。统筹考虑学龄人口变化趋势，深入实施基础教育公办学位供给工程，加大中小学校建设推进力度，加快宿迁学院新校区建设，着力办好人民满意教育。

加快补齐医疗短板。积极推进公立医疗机构建设，支持各级各类综合及专科医院升级晋等，深入实施村卫生室提档升级行动，加快推进国家区域医疗中心

建设，努力让老百姓在家门口就能享受更高层次的医疗服务。

用心呵护“一老一小”。坚持养老托育事业和产业一体发展，统筹抓好养老服务设施、公办幼儿园、普惠托育机构等建设，积极构建“15分钟养老服务圈”，深入推进“一县区一中心一公办”托育服务体系，加快构建多层次养老和普惠性托育服务体系。

织密织牢保障网络。健全分层分类社会保障体系，持续完善困难群众综合救助帮扶机制，统筹抓好城乡低保、特困人员、困境儿童等困难群众基本生活保障，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

坚决守护群众安宁。扎实推进安全生产治本攻坚行动，不断完善灾害天气等应急预案和处置机制，持续深化电动自行车安全、化工和危化品安全等“一件事”全链条治理，着力提升本质安全水平，切实筑牢安全防线。健全完善社会治安防控体系，更好地发挥市域社会治理现代化指挥中心作用，建设更高水平的平安宿迁、法治宿迁。

## 构建现代化产业体系，催生孕育新质生产力

陈忠伟认为，工业经济始终是宿迁加快发展、跨越赶超的最坚实根基和最强劲动力。宿迁将以加快构建现代化产业体系来催生孕育新质生产力，努力全省打造“重要阵地”增光添彩。

始终坚持工业强市，加快建设长三角先进制造业基地。深入实施百亿级、五百亿级、千亿级产业集群梯度培育行动，统筹推进传统产业焕新、战略性新兴产业壮大、未来产业培育三年行动，持续完善6个产业集群、15条重点产业链的“615”产业体系。立足传统产业优势，推动酿酒、纺织服装等产业做大做强，绿色建材、汽车及零部件等产业创新创优；立足新兴产业基础，推动晶硅光伏、膜材料等产业聚链成群，大数据+、电子商务等产业扩大规模；立足产业发展趋势，

稳妥布局前沿性、成长性未来产业，力争到“十四五”末，全市规模以上工业总产值达7000亿元。

坚持绿色低碳方向，着力塑造产业特质。作为江淮生态经济区的重要组成部分，宿迁将全面融入省“1+3”重点功能区建设，深入推进省级生态产品价值实现机制全域试点，完善绿电交易机制，拓宽生态产品价值变现渠道，打造特色鲜明的生态产品区域公用品牌，建设富有新内涵、展现新形态的“江苏生态大公园”。

持续深化数实融合，充分释放赋能效益。宿迁在数实融合方面有着良好基础，规上工业企业星级上云覆盖率全省第一，数字经济发展综合指数位居全省前列。宿迁将坚持以“智改数转网联”为抓手，持续开展“龙头带动、百企智造、千

企上云、万企联网”工程，推动数字高效赋能实体经济；以壮大数字产业为重点，深入实施“电商名城”建设三年行动，加快建设中国（宿迁）跨境电商综合试验区、电商（跨境电商）生态圈，打造长三角北翼数字经济节点城市。

强化科技创新驱动，全面激发内生动力。积极探索企业研发、孵化等全生命周期科技创新机制，加快壮大以创新型领军企业为龙头、高新技术企业为骨干、科技型中小企业为基础的创新矩阵，建立健全科技成果转化“供需对接清单”机制，建设国家创新型城市。以打造江苏人才协同发展改革示范区为统揽，持续深化招才引智“深耕行动”，深入实施“宿迁英才”计划，加快构建更加科学高效的人才管理体制。



新型农村集中居住区



光伏产业已成为宿迁第一个千亿级产业